
 

Skolebestyrelsen ved Bryrup Skole 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde på Bryrup Skole d. 1. marts kl. 19.00 – 21.30 
Mødet afvikles virtuelt 

 
Ordstyrer: Bo 

Forplejning: Må I klare selv derhjemme! 
Referent: Janne 

 

SKB 47 – 20/21 Godkendelse af referat fra sidste møde 
  
SKB 48 – 20/21 Nyt fra elevrådet 
 Elevrådet har holdt møde, som primært blev brugt til at tale om trivslen i 

de forskellige klasser, der lige nu står i forskellige situationer.  
SKB 49 – 20/21 Corona 
 Orientering og status. 
 Status på undervisning: 0.-4. tilbage på skolen. Derudover er nogle elever 

fra 5.-9. klassetrin på skolen under forskellige vilkår. 
Flere af de elever, der stadig er derhjemme, har i stigende grad behov for 
at have mere kontakt med deres lærere og klassekammerater. Muligheden 
for at lave trivselsgrupper og gåture med læreren benyttes.  
 
Quick-test: Der er indrettet et lokale på skolen til test. Det er muligt for 
personalet at blive testet to gange ugentligt.  
Eleverne fra 0.-4. årgang testes ikke på skolen. Når de ældre elever vender 
tilbage, opfordres der kraftigt til, at de bliver testet, og det vil højst 
sandsynligt være i det allerede indrettede testlokale. Før test skal vi have 
forældrenes samtykke. Der arbejdes på at finde en løsning, så forældrene 
ikke skal give samtykke ved hver enkelt test. 
 
Afgangsprøverne: 9. årgang skal op i dansk (skr. og mdt.), engelsk (mdt.) 
og matematik (skr.). Yderligere prøver, herunder 8. årgangs, er aflyst. 
 
Styrkelse af faglighed og trivsel: Der er nationalt afsat et beløb på 174 
mio. kr. til at styrke skolen ift. faglighed og trivsel i forbindelse med 
corona-pandemien. På Bryrup Skole får vi derfor et anseeligt beløb, hvis 
størrelse afhænger af måden, man fordeler pengene på. Beløbet bruges 
primært til at styrke og forberede 9. årgang til at afslutte skoleåret. 
 
Trivselsgrupper og -samtaler: Der er åbnet op for muligheden for 
trivselsgrupper. I den kommende tid tilbydes de stadig hjemsendte elever at 
deltage i en trivselsgruppe, hvor de går en tur med en lærer og tre 
klassekammerater. Tiltaget er allerede påbegyndt, og trivselsgrupperne vil 
løbende og efter behov blive brugt i resten af nedlukningen.  
Der er positiv feed-back ift. trivselssamtalerne fra både elever, lærere og 
forældre. De trivselssamtaler, der er afholdt, har skabt energi og glæde hos 
de deltagende. 
 
Skole-hjem-samtaler: Nogle skole-hjem-samtaler er blevet udskudt pga. 
corona-nedlukningen. De skal stadig holdes – evt. virtuelt, hvis 
hjemsendelsen trækker yderligere ud. 

SKB 50 – 20/21 Ordensreglement 
 Der er udsendt et nyt ordensreglement fra Undervisningsministeriet. 

Orientering og efterfølgende drøftelse. 
Bilag: Ordensreglement 



 
 Væsentlige ændringer i den nye bekendtgørelse: 

 
 Overtrædelser af skolens ordensregler i fritiden kan få konsekvenser (jf. 

§6) 
 Mulighed for hjemsendelse 
 Omgående udelukkelse   

 
Vi har i vores nuværende ordens- og værdiregler samt i div. principper 
formuleringer der skal samles og synliggøres. 
 
Den grundlæggende holdning i skolebestyrelsen er, at det er vigtigt at være 
nysgerrig på, hvad der ligger bag børns uhensigtsmæssige opførsel. Hvor 
det i ordensreglementet i høj grad handler om sanktionsmuligheder, er 
både barnesynet og erfaringen på Bryrup Skole, at det kun yderst sjældent 
er nødvendigt at hjemsende eller udelukke elever. Derfor skal der ikke 
gøres et stort arbejde ud af at formulere skolens muligheder for at 
sanktionere ift. dårlig opførsel. 
 
Ledelse og lærere formulerer et udkast til skolens ordensreglement, som 
efterfølgende drøftes med eleverne i elevrådet og tages med tilbage i 
skolebestyrelsen. 

SKB 51 – 20/21 Brugertilfredshedsundersøgelse 
 Der blev i foråret 2020 lavet en landsdækkende 

brugertilfredshedsundersøgelse. Orientering og efterfølgende drøftelse. 
Bilag: BTU Silkeborg kommune; BTU resultat Bryrup Skole 

 Bryrup Skole ligger lidt over, og SFO-delen lidt under det kommunale 
gennemsnit. 
 
Positivt, at vi generelt ligger lidt over både kommune- og landsgennemsnit, 
men vi skal være obs på ”Skolens indsats for at klæde dit barn på til at tage 
et valg af ungdomsuddannelse” – her scorer vi lavt. Hvorfor? 
SFO’en scorer lavt ift. aktiviteterne, der er i fritidsdelen.  
 
Input fra skolebestyrelsen: Der har været frustration i 9. årgang over, at 
eleverne ikke føler sig klædt på til at vælge uddannelse. Noget kan være 
pga. corona. De mange platforme, møder osv. har været forvirrende. 
Måske har Bryrup Skoles placering langt fra ungdomsuddannelserne også 
indflydelse på udfordringen ift. valg af ungdomsuddannelse. 
Et obs-punkt er også at sørge for, at alle børn føler sig mødt af 
undervisning, der er passende ift. niveau og behov.  
Ift. SFO: Der arbejdes på at synliggøre SFO’en mere for at få flere elever 
til at benytte sig af SFO’en og de tilbud, der her findes. 
 
Det er dejligt, at det generelt ser fint ud. Det er også oplevelsen i ledelsen, 
hvor der er få negative henvendelser, og hvor der er en oplevelse af, at 
problemerne løses hensigtsmæssigt hen ad vejen, når og hvor de opstår. I 
ledelsen skal vi være nysgerrige på, om forberedelserne til at tage 
ungdomsuddannelsesvalg er tilstrækkelige. 
 
Alle har adgang til at finde tilfredshedsundersøgelsen via Danmarks 
Statistik. Rapporten for Silkeborg Kommune offentliggøres på skolens 
hjemmeside. 

SKB 52 – 20/21 Meddelelser 
  Formanden  

Har ingen meddelelser 



 
 Ledelsen 

Der laves kloakseparering i skolegården 
Facaden er nu færdigskiftet på skolens nordside, og det er endt med et 
pænt og godt resultat – både inde- og udefra 
Skovlandets lokalråd arbejder med at lave en bosætningsdag 
Ny dato for skolebestyrelseskursus i Silkeborg den 27. september 2021. 

 Personalet 
En bøn: find de gode historier ift. nedlukningen. Hvad har vi lært, som 
vi skal have med til mere normale tider? 
Bryrup Skole er en arbejdsplads, der er lyttende. Der er stor forskel på 
at arbejde hjemme og være på skolen. Der er dog en følelse i 
personalegruppen af alligevel at løfte i flok, selvom arbejdssituationen 
for hver enkelt lærer lige nu er meget forskellig. 

  
SKB 53 – 20/21 Eventuelt 
 Skolegården er blevet et sted, børnene søger hen også i fritiden. Det er ok 

at lege i skolegården uden for skolens og SFO’ens åbningstid. 
 
Punkt til fremtidigt møde: 
Bryrup Skole og børn med særlige behov: Hvordan er skolens 
inklusionsindsats fra 0.-9. på Bryrup Skole? Og hvad med 
”højdespringerne”? Hvad gør vi for de elever, som har mulighed for at 
kunne lidt mere? 

 
 


